

沪旅游节闭幕 56项活动吸引1150万人参加

上海旅游 2020年剑指“世界著名”

青年报记者 刘晶晶

本报讯 昨天,随着在亚洲最高楼宇——上海中心内举办的“空中音乐会”的指挥棒上下翻飞,为期27天的2016上海旅游节终于华丽谢幕。特别要指出的是,今年已经是第27届的上海旅游节,她不仅“不忘初心”——一个人民大众的节日,全市16区根据“一区一品”的原则,推出了“微游双城”等25项旅游节系列活动,总共56项活动,吸引了1150万市民游客参加,同比增加了4.5%;而且,今年从内容和形式都有新的创新。

根据国家旅游局的部署和要求,上海有三个区参与了全国全域旅游创建示范区的试点工作。黄浦区作为中心城区,也是上海重要旅游景观集聚区之一,在全域旅游理念的指导下,推出了一大批商旅文体联动项目,把商业区变成文化区,把社区活动变为中外游客参与旅游项目,还

推出了包括跟着金话筒去旅游等叫好又叫座的文化旅游项目,取得了良好的社会与经济效益;崇明在“建设国际生态岛”蓝图的指引下,努力发展全天候生态旅游,如首次采用激光和AR等技术推出的“森林灯光秀”,大大带动了崇明的过夜旅游;青浦今年推出的朱家角水乡音乐节,不仅有江南水乡的韵味,又有海派文化的基因,受到了许多市民游客的称赞。

此外,通过“微游上海”活动,打破区界域,推出特色主题徒步线路,与体育部门合作,提升奉贤风筝会、淀山湖帆船节、安亭赛车季、碧海金沙滑水节等体育旅游活动水平;与商业部门合作,推动旅游购物节、银联旅游美食节等活动走向成熟;与文化部门合作,举行静安国际雕塑展、喜剧艺术节等,与农业部门合作,举办了“走进美丽乡村,体验农游乐趣”为主题的2016长三角休闲农业与乡村旅游博览会,围绕“吃、住、行、游、购、娱”,培养和挖掘休闲农业与乡村旅

游文化要素,促进休闲农业与乡村旅游的转型升级。

创新旅游推广手段,努力打造具有全球影响力的世界著名旅游城市。根据上海“十三五”旅游规划,在2020年,上海要建设成为具有全球影响力的世界著名旅游城市,今年是“十三五”规划的发力年,也是全面创新年。为了让上海旅游节更加具有国际影响力,上海采用了最先进的影像技术,制作了4K城市旅游宣传片和国内首部VR城市旅游宣传片,不仅在上海做了首发仪式,而且在美国作了首发式。这部上海最新城市旅游宣传片,不仅注重了上海元素的国际表达,更注重了采用MTV音乐片的形式来让国际游客更容易接受。而且利用中美旅游年的契机,上海与美国纽约结成“旅游伙伴”城市,双方都用更深度合作来帮助对方发展入境旅游目的地,夯实了上海打造具有全球影响力的世界著名旅游城市的客源市场基础。

■都市脉搏

上海枫泾举行
十二届水乡婚典

本报讯 记者 郭颖 “两岸三地情,爱到一起来”。“吴跟越角”枫泾水乡婚典近日在金山枫泾古镇举行,现场20对新人在水乡月老的祝福下情定终身。此次活动由金山区民政局、金山区台办、金山区旅游局、金山区团委、金山区枫泾镇人民政府、“吴跟越角”枫泾水乡婚典组委会联合主办。

据悉,枫泾水乡婚典到今年已举办了十二届,其影响力、知名度也在逐年攀升,新人报名的区域也在不断延伸,从大陆到港澳台,到全世界。去年,组委会首次将红线牵到宝岛台湾,成功举办了两岸新人专场。今年,组委会放宽了报名条件,将红线牵到了两岸三地之间,让更多的海外同胞亲身体验到“中华民族一家亲”的文化魅力。

枫泾古镇的特色民俗景点——古戏台、三百园、枫泾亮点“三桥广场”以及中国农民画村“荷风嬉鱼”和“波兰倒置屋”等中西合璧元素仍然是今年水乡婚典必不可少的重头戏。同时,组委会又将枫泾当下着力打造的现代文创概念融入其中,给新人们独有的记忆。

“凤冠霞帔、古装婚船、充满历史感的石板桥,这些都是我们水乡人特有的记忆,我们希望通过这样的形式继承并发扬传统。”相关负责人说。

十一长假即将完
这些地方还可玩

本报讯 记者 郭颖 十一长假已经进入尾声,上海有些项目今明还可以去,有的甚至将持续到月底甚至年底。

曾在2010年上海世博会上创造了几个“之最”的“月亮船”10月8日就要谢幕拆除,游客必须抓住最后两天的宝贵时光。“月亮船”即原2010年上海世博会沙特国家馆,以其全球最大的巨幕影院和独特的“沉浸式”展示方式成为上海世博会上最具人气的场馆之一。世博会后,沙特政府将沙特馆赠送中国政府,沙特馆更名为“月亮船”。谢幕前,游客可凭当年的世博工作证、记者证、“白菜”证、“蓝莓”证,免费前往。同时,对上述人群的同行者也将实行半价优惠。

今天是最后一天的项目还有:周浦花海葵展暨缤纷周年庆、森兰商都宝岛台湾民俗文化暨名品美食节、临港美食节等。

此外,将于10月30日结束的世纪公园文化创意汇则还有大半个月的时间恭候游客光临;

东方陵园第五届菊花节持续到10月25日;孙桥丰收节持续到10月28日;上海环球金融中心打造的“陆家嘴金融城环球艺术空间”也将于11月27日闭幕;而上海国际旅游度假区生态园的植物雕塑节更将一直持续到12月31日。



参赛选手完成定向赛任务。

受访者供图

300位金山青年定向越野庆国庆

青年报记者 周胜洁

本报讯 走访革命前辈、寻访古迹古树、学习传统文化……国庆期间,金山区300余位青年和少年儿童跑向金山的村居、田野,参加“左手国旗,右手文明”上海金山青年定向越野活动,以自身行动践行文明,庆祝祖国母亲的生日。

定向赛要求参赛队伍完成7项任务,包括走访革命烈士、抗美援朝老兵、金山好人等先进人物,寻访古迹古树,践行文明修身等。这些任务点横跨廊下、漕泾两镇,分布于廊下生态园、廊下菜园、廊下山塘民俗村,以及漕泾的护塘村、金光村等地。

在山塘村,参赛队员走访了抗美援朝老兵彭金生,今年83岁的彭金生在1950年参加了抗美援朝征兵,抗美援朝期间因战受伤回国。彭金

生用生动的语言,将自己行军打仗的故事告诉参赛队员们。

在了解了那段烽火连天、艰苦卓绝的岁月后,参赛队员为这位退伍老兵送上了慰问品。

在漕泾镇,参赛队员走访了“感动金山”十大人物陈清霞,陈清霞来自安徽霍邱,今年67岁,在漕泾已经居住了18年,因为热心社区的来沪人员调解事务,陈清霞被聘请为建龙居委会的“来沪老娘舅”。

在建龙居委会的来沪人员心中,陈清霞是一个大好人,大家遇到人身、财产、劳务等方面的纠纷,都愿意来找他,参赛队员们也被他身上助人为乐的精神感动。

漕泾镇金光村的一座古桥——济渡桥也成了定向赛一个任务点,需要青年在桥边合影留念。这座建于光绪元年(1875)的古桥是上海现存

最长的石板桥,也是上海跨度最大的七孔石桥。1992年4月,济渡桥被列为金山县级文物保护单位。

一位参与的金山青年感叹,以前都不知道漕泾有这么古老的石桥,还有这么动人的故事,这次走访,收获很多。

在山塘村委会古戏台,参赛队员们玩起了三字经接龙,队员们一边在指压板上跳绳,一边背诵三字经,玩得不亦乐乎。“三字经是中国传统文化的代表,通过背诵三字经,能够更加深刻地理解中国传统文化,这个任务既健身又健脑,这个国庆节很有意义。”来自区文化馆的青年孙力说。

金山区团区委相关负责人介绍,在国庆节举行定向赛,是以爱国主义教育和创建全国文明城市为核心,可以让青年和少年儿童走近革命前辈,深入了解金山民俗和中国传统文化,提高自身修养。